

美国祸心昭然若揭 亚洲多国专家批“印太战略”

美国制造地缘对抗之举不利于亚太地区稳定和经济发展

美国总统拜登日前开启去年1月就职以来的首次亚洲之行。访问韩国和日本期间，拜登大力兜售“印太战略”，亚洲多国专家和民众对此纷纷表示质疑，认为美国拉帮结派、制造地缘对抗之举不利于地区稳定和经济发展。



5月23日，民众在日本东京街头举行抗议集会。（视频截图）

韩国专家： 中国是友好近邻 加强韩美日同盟开历史倒车

韩国东亚研究所所长禹守根日前接受记者采访时表示，“目前仍有一些国家动辄把‘同盟’挂在嘴边，将自己不满意的国家树立成敌国，持续伺机制造冲突对立。对韩国来说，中国不是敌人，而是友好近邻，是必须建立更紧密关系的国家。目前来看，韩美日同盟的加强，必将进一步激化地区紧张局势，妨害东北亚和平与稳定，是一个各方都非常不愿意看到的开历史倒车的举措。”

禹守根认为，“印太经济框架同样是一个激化地区对立和紧张局势的经济合作框架。”“美国自诩该框架具有包容性和灵活性，但为什么有包容性却排除特定国家？中国是印太地区最大的国家，为什么这一框架将

中国排除在外？如果将中国排除在外，我们还能称其包容、灵活吗？”

日本专家：
日本政府服从美对华包围战略 祸害自身！

日本山口大学名誉教授嶋嶋厚认为，作为邻国，与有着深厚历史关系的中国交流是日本稳定和成长不可或缺的。而日本政府一味服从美对华包围战略，将给日本国家和人民带来祸害。

印度专家：
“四边机制”意在创建亚洲版北约 很危险！

印度孟买观察家研究基金会前主席库尔卡尼近日接受记者采访时表示，美国只关心自身安全和利益，“‘四边机制’，隐藏的议程是创建一个亚洲版北约，这对亚洲很危险，对全世界也很危险。”他呼吁，包括印度和其他国家在内的所有亚洲人民“拒绝‘四边机制’，因为它尽管引入了发展、抗疫等其他元素，但“‘四边机制’从根本上说是一个安全联盟”。

菲律宾专家：
“印太经济框架”旨在维护美国全球霸权

菲律宾金砖国家政策研究会研究员安娜·马林博格-乌伊认为，“印太经济框架”的最终目的是企图在地缘政治和经济层面为亚太地区制定规则、促进美国利益，遏制中国在该地

相 | 关 | 报 | 道

拜登访日失人心 日本民众连续游行抗议

美首脑会谈。

“虽然我们不能面对面地向日本首脑表达意愿，但是我们要最大限度地提高我们的抗议声音。”游行组织者之一新井佳世子说。新井告诉记者，24日他们还将继续游行，反对拜登访日和美日印澳“四边机制”峰会。

当天参与游行的民众来自日本全国各地。专程从北海道赶来的板野阳平说，“就算要冲进首相官邸，我们

也必须阻止关于战争的会谈”。

和平是世界各国人民的共同心声，破坏和平的举动永远不得人心。新井认为，日中两国民众应该跨越国界，携手维护和平，因为战争的受害者总是普通民众。

下午4时许，游行队伍仍在警车的监视下缓缓前行。队伍中不乏白发老人，他们双手奋力高举旗帜，“反对战争”“反对四边机制”“防止修宪”等口号回荡在东京街头……

以下是在就读的安普夸社区学院行凶，导致8名学生和一名教师丧生、9人受伤，随后在与警方对峙时开枪自杀。

2005年3月21日，明尼苏达州雷德莱克县，一名16岁学生在家枪杀祖父及祖父的女友后，驾车到就读的雷德莱克中学，枪杀5名学生、一名教师和一名保安，打伤7人，随后在与警方对峙时开枪自杀。

2005年3月21日，明尼苏达州雷德莱克县，一名16岁学生在家枪杀祖父及祖父的女友后，驾车到就读的雷德莱克中学，枪杀5名学生、一名教师和一名保安，打伤7人，随后在与警方对峙时开枪自杀。

2006年10月2日，宾夕法尼亚州兰开斯特县，一名32岁男子在镍矿村一所阿米什人学校持枪行凶，导致5名女生死亡、5人受伤。行凶男子随后开枪自杀。

2007年4月16日，弗吉尼亚州布里克斯顿镇，一名23岁学生持枪在弗吉尼亚理工大学行凶，导致学生和教职员共32人丧生、17人受伤。枪手随后自杀。

2008年2月14日，伊利诺伊州迪卡尔布市，一名27岁男子持枪在他曾经就读的北伊利诺伊大学行凶，导致5人丧生、21人受伤。行凶男子随后自杀。

2008年2月14日，佛罗里达州帕克兰市，一名19岁男子持枪闯入将其开除的玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学行凶，导致17人丧生、17人受伤。行凶男子受到17项谋杀指控和17项蓄意杀人指控，已于2021年10月认罪。法庭预计今年6月底宣判。

2010年2月14日，得克萨斯州圣菲市，一名17岁学生持枪在其就读的圣菲中学行凶，导致两名学生死亡、18人受伤。这名男生于2020年6月被判处两项无期徒刑，二十年后可能获得假释。

2010年2月14日，得克萨斯州圣菲市，一名17岁学生持枪在其就读的圣菲中学行凶，导致两名学生死亡、18人受伤。这名男生于2020年6月被判处两项无期徒刑，二十年后可能获得假释。

2012年4月2日，加利福尼亚州奥克兰市，一名43岁男子持枪在曾经就读的奥伊科斯大学行凶，导致7名学生丧生、3人受伤。枪手被捕，被控七项谋杀罪。2013年1月被诊断精神状态不适合接受审讯，随后接受治疗。

2012年12月14日，康涅狄格州纽敦镇，一名20岁男子在家枪杀母亲后，驾车到曾经就读的桑迪胡克小学，枪杀20名学生和6名教职员，打伤两人，随后自杀。

2018年3月13日，7000双代表自2012年美国康涅狄格州桑迪胡克小学枪击案以来枪击事件中遇难儿童的鞋子摆放在华盛顿国会山前的草坪上。人们以这种无声的方式，抗议国会面对枪击频发现状的不作为，呼吁枪支改革以保障儿童安全。

2018年10月24日，华盛顿州马里斯维尔市，一名15岁学生持枪在就读的马里斯维尔皮尔查克中学行凶，导致5名学生丧生、4人受伤，随后自杀。

2015年10月1日，俄勒冈州罗斯堡市，一名26岁男子

美国得克萨斯州高中生逐教室开枪行凶

21名师生命殒小学校园



5月24日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市，枪击事件发生后人们惊魂未定。■新华社发

国 | 际 | 时 | 评

在亚太地区 制造分裂对抗的图谋 注定失败

美国炮制的所谓“印太经济框架”3日正式出炉。这一意在维护美国霸权利益的“框架”，任凭美方如何包装，都遮掩不了对抗性和排他性的底色。美国制造分裂对抗的图谋，与地区共赢合作的大势背道而驰，对地区国家的共同发展有百弊而无一利，注定失败。

“印太经济框架”究竟是个什么东西？该“框架”表面上标榜“开放和包容”，却处心积虑地把亚太地区体量最大、最具活力的经济体之一——中国排除在外。美国贸易代表戴琪曾公开宣称，“印太经济框架”是“独立于中国的安排”。由此可见，“印太经济框架”体现的哪里是“开放和包容”，恰恰是“封闭和排他”，其本质是美国主导的“印太战略”的一部分，带有浓重的对抗色彩。韩国东亚研究所所长禹守根认为，美国声称“印太经济框架”具有包容性和灵活性，但在实际操作中却排除特定国家，暴露出美国的虚伪。

美国为一己之私，肆意妄为。先是退出自己倡导的《跨太平洋伙伴关系协定》，大搞单边主义、保护主义，如今又无视地区已有的贸易机制和安排，执意另起炉灶、另搞一套，连“亚太”这一常用词，都被美方强行改成“印太”，以塑造有利于美方战略利益的认知。由此可见，“印太经济框架”的骨子里包含着“美国至上”的基因，种种设计安排必然优先考虑美国利益。美国主导搭建这一平台的根本意图是以此为抓手，拉拢胁迫地区内国家选边站队，又怎么可能促进地区繁荣和发展？

美国妄图孤立中国，注定落得失败下场。中国是亚太地区的重要经济体，是本地区绝大多数国家的最大贸易伙伴，同地区各国的利益早已深度融合。近年来，中国坚定不移扩大高水平开放，与包括本地区国家在内的世界各国分享中国发展红利。对于中国的巨大贡献和重要作用，亚太国家有目共睹。美国拼命煽动亚太地区国家排挤中国，损人利己的行径完全不得人心。美国日前借美国—东盟领导人会议之机兜售“印太经济框架”，就遭到各方冷眼相待。

亚太是合作发展的热土，不是地缘政治的棋局。亚太成功的密码是合作共赢，不是零和对抗。中国始终是亚太区域合作的倡导者、推动者和维护者。中方愿同各方一道，秉持开放合作、互利共赢的宗旨，抵制冷战思维的“小圈子”，共筑亚太合作的大舞台。任何企图妨碍亚太迈向共同发展和繁荣的阴谋，注定不会得逞。谁若试图拿一个什么框架来孤立中国，最终被孤立的只会是自己。

（综合新华社）

36% 拜登支持率跌至新低

新华社北京5月25日电 路透社和益普索集团24日发布的最新民意调查结果显示，美国总统约瑟夫·拜登的支持率跌至36%，创下他上任以来新低。

民调结果显示，拜登所获支持率较前一周的42%下跌6个百分点，59%被调查的美国民众不满他的执政表现。

去年8月以来，拜登所获支持率一直低于50%。

根据最新民调，拜登在民主党籍人士中的支持率由上周的76%跌至72%，显示他在党内人气下滑；另外，仅10%的共和党籍人士认可拜登执政表现。

最新民调采取线上调查方式，获1005名美国成年人回复，包括456名民主党籍和358名共和党籍人士。

眼下美国经济面临通胀高企、劳动力短缺、供应链中断、外部需求下降等多重挑战。今年以来，油价飙升、物价上涨、奶粉短缺等情况大大加重美国民众生活压力。

美国媒体本月4日发布的一项民调结果显示，美国民众认为当前国家经济状况为10年来最糟，多数人认为拜登政府的政策有损经济，政府抑制通胀不力。

俄防长称刻意放缓进攻

乌外长呼吁更多军援

俄罗斯国防部长绍伊古24日表示，俄罗斯在乌克兰的特别军事行动将持续到既定任务全部完成为止。俄方刻意放缓了在乌克兰的进攻，以便平民撤离，避免平民伤亡。乌克兰外长库列巴24日呼吁合作伙伴加快向乌方供应武器弹药。

请看新华社记者来自前方的报道——

@ 俄罗斯

俄罗斯总统普京24日表示，在新条件下，俄经济将继续保持开放。一些国家试图与俄罗斯隔绝，这种做法并没有将俄罗斯隔绝，而是导致这些国家自我与俄罗斯隔绝，甚至以损害这些国家自身利益为代价。

普京23日在俄南部城市索契与白俄

罗斯总统卢卡申科举行会谈时曾表示，尽

管存在种种困难，但俄经济正从容应对制

裁带来的冲击。

俄罗斯国防部长绍伊古24日以视频方式出席集体安全条约组织国防部长理事会会议时表示，尽管西方国家对俄实施制裁并向乌克兰提供大规模援助，但俄罗斯在乌克兰的特别军事行动将持续到既定任务全部完成为止。

绍伊古强调，俄军在特别军事行动中不会对可能存在平民的民用基础设施进行

打击。为了让平民离开被包围的定居点，俄方宣布了“静默模式”并开通人道主义走廊。俄方刻意放缓了在乌克兰的进攻，以便平民撤离，避免平民伤亡。

俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫当天在接受媒体采访时也表示，俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动时不会刻意追求期限，普京为特别军事行动设定的所有目标都将实现。

俄罗斯外交部网站24日发表声明称，作为对3月份英国制裁俄联邦委员会（议会）几乎所有人员的回应，俄方基于对等原则，禁止英国议会上院154名议员入境。

俄罗斯外交部网站24日发表声明称，作为对3月份英国制裁俄联邦委员会（议会）几乎所有人员的回应，俄方基于对等原则，禁止英国议会上院154名议员入境。

乌克兰外长库列巴24日在社交媒体上发文说，现在下结论说乌克兰已经拥有所有必要的武器还为时过早。俄罗斯在顿

巴斯的进攻对乌军来说是一场残酷的战斗。“我呼吁合作伙伴加快武器弹药的供应，特别是多管火箭炮、远程火炮和装甲车。”

据乌克兰国家通讯社报道，卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代24日在社交媒体上说，在卢甘斯克地区，俄军正集中兵力，并包围了利西昌斯克市和北顿涅茨克市。盖代在电视直播节目中说，俄军在卢甘斯克地区投入25个战术营一万名士兵和大量武器装备，北顿涅茨克市仍然在乌方的完全控制下。

乌克兰国家通讯社24日援引哈尔科夫州伊久姆市议会官员的消息报道，在伊久姆的近2万名俄军士兵准备向顿涅茨克地区北部重镇斯拉维扬斯克发起进攻并包围该地区的乌军。

（新华社莫斯科5月25日电）

（新华社北京5月25日电）